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jutott ez az ország. Minden attól 
függ, hogy az ellenzék tud-e erős 
lenni, vagy kifáradva, kimerülve — 
abba hagyja a harcol, s megadja 
magát.

Ä képviselőházi haíáltmegvető küz­
delemig tán jobban, mint edcr.g, bizta­
tunk a nemzet jobbjának, a függet­
lenségi képviselőknek becsületes szán­
dékában, kitartásában, erejében és 
győzelmében.

Hősöket terme! a mostani borzal­
mas idő, Tiszsék gonoszsága. Hőse­
ket, akiknek- nevét a történelem fogja 
feljegyezni, akiknek emlékéi egy nem­
zet fogja dicsőséggel megöl izni, sZ'„ 
vébe zárni.

A nemzet választottjai mellé egy­
szerű polgáremberek millió, sorakoz­
nak, hogy azokkal együtt • -zonysá, 
gát adják annak, hogy még nem ve­
szett el minden, még bízni lehet, hogy 
az összevásároitakat &, a bűnös rend­
szert elsöpri a nemzet felnáboro. 
dása.

Becsületes ember megdöbben azon 
a jogtiprúson és rendőri brutalitáson, 
amelylyel Tisza és Lukács a legal­
jasabb koicsmá.vái aljasttetta a tör­
vényhozás templomi’t.

Az ellenzéki törvényhozóktól hacL 
várja is az ember, hogy teljesítsék 
kötelességüket, mégis a történelem 
lapjára kell vésni külön-külön azok' 
nevét, k-k hősi e,sz;n!s*ggal álla­
nak a nemzet igaza mellett.

Minden ellenzéki képviselő' telje­
síti kötelességét, mind méltók arra, 
hogy hálával gondoljon iájuk a nem­
zet. De ezen a napon egy névvé! 
gazdagodott meg ez a névsor. Egy 
egyszerű rendőr nevével, aki a ke­
nyérénél többre tartotta esküjét, aki 
nem tudta megtagadni hazafias ér­
zését. Pólyák Istvánnak hívják ezt a 
férfit s a fővárosivá mint 2205 ren­
dőr van elkönyvelve. Ezt a rendőrt 
is kivezényelték, hogy segilsen let- 
porni a nemzet alkotmányát, hogy 
vezesse ki a nemzetgyűléstől a tör­
vényhozókat, akik a nemzet 'gazai 
mellől tágítani nem akarnak, hogy 
üsse. pofozza, rúgja s ha úgy tet­
szik: ölje meg a nemzet becsületét 
védő képviselőket. Parancsot is ka­
pott Pavliktól a hónéi munkára, de 
esküjére hivatkozva megtagadta a tör 
vény télén parancs teljesítését.

Egy ilyen eset reménységet adhat 
és adjon is sziveinkbe, hogy br, ne. 
héz megpróbáltatások között élünk, 
de még nincs és- nem ís lehet el­
veszve a nemzet ügye. Sok mbito em­
ber érez úgy Magyarországon, inéit a 
2205. szánni rendőr s a szunnyadó

Irta : dr. BCzsÜmár Antal.

Semmi sem történt Franciaország­
ban huszonkét év alatt — mondotta 
Artvis grófja XVIII. Lajosnak Paris 
kapujánál akkor, amikor L Napoleon 
bukása után a száműzött Boiubor.-d'- 
n asz ti a visszatért a í randa trónra. — 
Tehát semmisem történi. Franciaor,

kies-kormány számára virág töcbe 
nem fog nyílni; üldözött vad lesz az 
élete, amibe vagy belebolondul, vagy 
lemond.

A játék halálos és fejbe megy Alert 
ha már a higgadt kötelességnek egy 
olyan megfon toll emoere, rn-nt gróf

szagban s a Bourbonok olt folytat- Andrássy Gyula, az is arra az állás­
ták, ahol XVI. Lajos a guiiloim alatt | pontra helyezkedik, hogy cíviseibe 
végezte. 1 tonen lévén a Tisza

Mintha semmisem történt volnajszak: magam is obstruálo:', 
Magyarországon se június negyediké,iszellők az erőszakkai, dobj naT 
illetve 'huszonheted*ke óta, amit egy 11osszanak meg a riiaiickttumt:>.í, .; 
közkeletű magyar szólásmódda; akép-jkanom bármi tor vén lék i. 
pen is kifejezhetünk, hogy: ott. va 
gyünk, aiioi a módi zs;dö A kép

Elő ti :• . ár • ve ; : egy ! őr 1 Oi on a, 
• n pyrdto r 3 kon n-. — Vidökv-" így hóra 
I 1 i ».‘Of! ér; rtfgxed •-« 4 krr. 50 fillér.

A gör. kath. magyarok bizottságá­
nak elnöke, Szabó Jenő főrend ma a 
következő' levéllel fordul a magyar 
gör. katholiuksságnoz:

Kedves hittestvérek i Ez évi jú­
nius 24-én kelt köriratomban közöl­
tem veletek, hogy m'utö.n a munká- 
esi, eperjesi, és esztergomi egyltoz- 
megyékből uj egyházmegyénkbe át, 
csatolt egyházközségek túlnyomó több 
sége még ap ápai bulla leérkezése 
és a hivatalos székhelynek abban tör, 
tént megállapítása előtt Nyíregyháza 
mellett foglalt állást, elnöki tanácsunk 
oly értelmű előterjesztést nyújtott be 
a kormánynak, hogy megnyugszunk 
ugyan abban, ha a pápa bullában 
m'nt hivatalos széknek) Majdudorog 

;Vi - c!c erő- fog megneveztetni, de a többség k;„
• 'öi órához képest egyszersmind a 
mérvadó egyház1 és nemzet in;ága­
sabb fék "illetek követelményei m.att 
ö, több más előző esel példájára

: nt; mint tényleges székhely,„1, Nyiregy,
iházét kérjük és ajánljuk elfogadni.

k ; -1
viselőhöz elnöksége szövetkezett a
végrehajtó hatalommal, elbizakcdott|sza még csak biztosítani tudja úgy,

lelkeket fel kell hogy ébressze nelicz tarűiati,-K őket, amint faié 
álmából a szabadság csókja, a liig- 
gellcnség igaz szerelme.

lett a szuronyai eietoben, de pimdezlshogy a delegáció kiküldetését, 
nem tudta megmenteni a 'cgntózato. júmde ha MezőssU ntenciója szerint 
sabb parlamenti botrányoktól. •Fülei- j;i i;arc színtere az elnapolt magyar or..- 
ketitő lárma, fütyülés, sioolás. do- taggyűlésből Becsbe, a delegáció 
botos, tülkölés, oadverés s « működési terére tétetnék át: a ma-

küzdeni fogok a végső erőm.
Tomboló forradalmi ielenetck kö.-j ^ kői iratom nyomán az érdekelt
.. , • .. , .. , . . . , - Iegyházközségeknek gén tekintélyeszott, a házszabályok felruqa-á. a 1:- ■ j ,... .? .J J i részé szükségesnek talalta újból -s

tkozni Nyíregyháza mellett

a legser

, » N» ív. ' .

„ „ „ Itiárius X
í!tmati3r»fcöi3?," rr.«!.

t't.scüt kapható sr. •- 
H.uíí. ■ fossn.

több kifejezéseknek egész 1 engere Zii- 
dul Lukács és Tisza fék. anogy az 
országgyűlésbe betették a lábukat. - 
Hiába beszéltek a ku; many táborában 
annyit hannadfél hónapig a békcrcl, 
az ellentétek parlamenti k.eguenlité- 
séről: as zövetkezett ellenzék egy 
pillanatra se ült fel a mungö-szi- 
rénhangoknak s vad elszántsággal, 
ha lehet még energ-kusabban köve­
telik Tisza és Lukács fejét, meghiú­
sítva minden normális parlamenti mű­
ködést.

Az ellenzéknek a célja nyilván­
való: egy percig se hagyni békét 
se Lukácsnak, se Tiszának s egy 
percig meg nem engedni, hogy szu­
ronyok nélkül a magyar országgyűlé­
sen megálljának. Te akartad Daudin 
György s ha szelet vetettél: most 
aztán arasd a vihart. Majd meglát­
juk, hogy meddig bírod, ki unja 
meg hamarabb s ki fárad bele előbb.

Annyi bizonyos, nogy bármi is 
történjék AAagyaiországon : a Lukács­
kormány páriáméntiéris működése, le­
hetetlenné van léve őrökre. Becsben

ártani
is fogjG. a Idig amíg báron 
milliós ágyuk do iga • o - ! i )•.- 

j tézve, s amíg • Tiszt: H le • eak; < ■ .
nemzet';: i ■

. , .... Id
odaírt. tzerzo ■ c

v ’nneiü i * int. j 1 iI :to ,lx 1 nci ■ • j,
lesznek: ck Magyarországon a Lu-;h

gyár politikai élet európai botrányba 
fulladna bele. S nagy a valószmüség 
arra, hogy ebbe is fullad bele. Ami­
kor legszentségesebb jogaink bitang 
önkénynyel gázoltak! ak: akkpr mi 
már tekintettel nem lehetünk senkire 
és semmire, mert mi rosszabb érhet 
még bennünket? Szívesebben is tűr­
jük az abszolut'zmust, mint néhány 
lator magyar' ál-alkotmány osságot, a 
mely ugyanazt az eredményt produ­
kálja, (lásd : véderőreform), mnt a 
legmerészebb katona' önkényuralom.

A király' nagyón fél a bécsi deie- 
gációs botránytól, ezért rendelte ma­
gához rapportra Tiszát, s most Becs 
bői azzal fenyegetnek bennünket, 
hogy a delegáctos hoirányia kötiy- 
nyen katonai uralom jöhet Magyaror­
szágra. Könnyen? A Tiszák c\, Lu­
kácsok segítségével? No c • !; jő,jön, 
a nap legatobb dicsőén fog leáldozni!

,priSÍK* t < r,

s ily nyilatkozat eddig a munkácsi, 
eperjesi és esztergomi egyházme­
gyékből úícsatolt 79 egyházközség ré­
széről 52, a román egyházmegyékből 
átcsatolt 83 egyházközség részéről 
pedig !• érkezett hozzám. Ellenben 
úgy tudom, hogy a pápai bullában 
megnevezett székhely erngválteztatá­
sa ellen eddig Hajdudorogon kívül 
csak 3 egyházközség tiltakozott, kettő 
a munkácsi és egy a nagyváradi egy 
házmegyéből.

Minthogy pedig ét Lesülésem sze­
rint a romár, egyházmegyékből átcsa­
tolt egyházközségek eddigi cguház-

Bebreczr & Püspökségei.

megyei főhatóságaik részéi öl mind­
eddig nem kaptak értesítést uj be­
osztásukról s csakis ez a körülmény 
okozta többségüknek tartózkodó ma­
gatartását, de bizalmas információim 
szerint előreláthatólag a tu íny omló 
többség itt is Nyíregyháza mellett 
fog állást foglalni, ennélfogva az em­
lített ujabb megnyilatkozással csak 
megerősítve látom azt, hogy a több­
ség Nyíregyházát kivan ja.

Méltányolva a íomán egyházme­
gyékből álcsatolt egyházközségek 
i"éhségének ezt a tartózkodó maga. 
tartásé: és ennek indokát, szükségét 
éi’/.em mégis annak, hogy legalább is 
a miin'iátró és eperjesi egyházme­
gyékből még meg neír nyilatkozott 
2 ö egy.- "z öget haiöio' tot szhi- 
vallüsr..: telke; j,::; Szükségéi vzem 
írnek ezen, meri a najdudereg1 egy. 

mi.T.'özség ne;n elcgcveit meg ö a!.
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pöld'ink kinevezéséig a feloszlat1'-«; 
kérdésében állást nem foganatunk s 
az ő beles elhatározásától kell füg, 
gővé tennünk, hogy nyomban kimond 
juk-e feloszlásunkat, vagy elhalasszuk 
addig, mig a fővárosban tanuló fő­
iskolai ifjúságunk részére, a buda­
pesti egy hazunkban e céh a mér lé­
tesített s mintegy 40.000 K.ra rugó 
alap felhasználásával, künn interné 
tust nem építhetünk. Bármily mélyen 
sajnálom is tehát a hajdudorog iegy. 
házkezség részéről megnyilvánult bi­
zalmatlanságot, de éppen ezzel széni­
ben szükségesnek tartom, hogy *a 
még hátralevő 23 egyházközség ’S 
megnyilatkozzék. Legkcvésbbe sem 
kívánok ezzel presszót gyakorolni ab­
ban az irányban, nagy Nyit egyház a 
vagy Hajdudorog mellett foglaljanak 
állást, csak azt ajánlom sz:ves figyel­
metekbe, liogy az egyházmegyénk jö­
vőjére nézve oly touted és vitális 
székhely Kérdésében a inzerdek szcm 
pontjából határozott állást foglalni oly 
kötelesség, mely elől kitérni nem 
lehet.

Megjegyzem még azt U, hogy 
«Debreczen városénak a székhelyre 
nézve tett legutóbbi feltételes aján­
lata nem ingathat meg bennünket a 
Nyíregyháza melletti állásfoglalásban, 
mert már a hála érzete egymagában 
is Nyíregyházához k-;t bennünket, de 
különben is, Debreczen városának 
legújabb ajánlkozna csak feltételes», 
végre pedig a nyíregyházai elhelye­
zést a városnak máriapocs; kegyne- 
lyünkhöz való Közelsége is kiv’lóan 
ajánlja. Hazafias üdvözlettel:

Szabó Jenő, 
főrend iiázi tag.

Bz adókivetés
érdekes reformja.
összeíró küldöttségek.

Nem szabad eltitkolni
az adóalapot.

Az uj adótörvény érdekes es fon­
tos újításokkal lepi meg az adózó 
közönséget, ö, annak korai volna 
lörülnünk, nogy talán a progresszív 
rendszer életbe lép, aira még várha­
tunk. Az adókivetés iendje-mődja kő­
iül történik változás.

Az uj törvény nevezetes mtézke, 
dése. hogy az adókivelő-bzettságok 
mellett összeíró küldöttségek fognak 
működni. Ezek a küldöttségek?, a ki­
vetést megelőzően írják össze a pol­
gárok adó aliá vonható keresetét, 
jövedelmét s ezentúl a küldöttségek 
terjesztik az anyagot a bizottság elé 
amely az adókat kirójja.

A küldöttségnek fvvalalnól tagjai 
a pénzügyi tisztviselők, ak ket a pénz. 
ügyigazgatóság rendel ki, a többi ta­
gokat a polgárság köréből nevezik Ifli.

Az uj rend 1913-ban lép életbe. Az 
adókivető bizottság kész tervezet 
alapján fogja megállapítani az adó­
kat, de a felszólamlás joga továbbra 
is fönnmarad.

Érdekes, hogy az adójövedelem el­
titkolása ezentúl szigorú beszámítás 
alá fog esni. A vallomás, iveket az 
összeíró küldöttség munkája élőit kell 
kitölteni, de amennyiben az adózói 
fél a valóságtól eltérő- adatokat je 
gyez föl az ivére, anélkül, hogy 
most már polgári becsületszavával 
kellene az adatok hitelességét meg­
erősítenie, jövedéki k’hágás elmén el­
járást indítanak ellene s tüntetést 
rónak reá.

B Ktodorpr.
Kereskedők állásfoglalása a 
vándoriparról szóló törvény- 

tervezet ellen.
A debreczeni kereskedelmi és ipar­

kamara megkapta a vándoriparról 
szóló törvényjavaslat előadó-terveze­
tét. A javaslat szerint a megrende­
lések gyűjtése minden, az ország te­
rületén állandó üzletteleppel biró 
cég részére teljesen szabaddá volna 
léve, csupán a szándékot kell majd 
az iparhatóságnál bejelenteni és 20 
korona ellenében erre engedélyt vál­
tani.

Nem lesz szükség tehát a jövőben 
a mintával megrendelést gyűjtő sze 
mélynek azt igazolni, hogy a ma­
gánfogyasztót írásos meghívás alap­
ján keresi fel, hanem jogában fog 
állani bárkit, bármely időben és he 
lyen fölkeresni s mintáit bemutatva, 
a fogyasztót vételre rábírni.

Az eddig érvényben levő törvény 
ellen is állandó volt a vidéki keres­
kedelem panasza, mert annak tiltó 
rendelkezését a fővárosi cegek mind­
untalan kijátszottak éz ezzel a vidé 
ken letelepült kereskedők érdekeik! 
ben jelentékenyen szenvedtek. Káro 
sodolt a fogyasztó közönség is, mert 
a különböző hangzatos nevek alatt 
jelentkező egyének legtöbb esetben 
kétes eredetű, silány ekekkel -arasz, 
tották el a Hiszékeny vevőket.

Méltó aggodalmat keltett tehát az 
említett vándoriparról szóló törvény 
tervezet amaz intenciója, amely i 
megrendelés gyűjtését bárki részere 

_aki az ország területén valaho.
állandó üzletteleppel bír — szabad­
nak nyilvánítja, mert ezzel a vidéki 
kereskedelem az élelmesebb és tehe­
tősebb fővárosi versenynek teljesen ki 
lesz szolgáltatva s ha ebből törvény 
lesz, a vidéki kereskedelem rendelő 
tekintélyes részét elveszti, noha ez 
kereskedelem tovább is roskadoz 
magas bér, nagy adt s egyéb el­
viselhetetlen terhek súlya alatt 

Vagyis a javaslat, ahelyett, hogy 
a vidéki kereskedele msérelmét a meg- 
rcndelésgyüjtési tilalom megszorításá­
val orvosolni igyekeznék, éppen el­
lenkezőleg, még elviselhetetlenebbé ki 
vánja tenni.

A kolozsvári kereskedelmi és ipar 
kamaráé az érdem, nogy a nagyfon 
tosságu ügyet kezébe vette s annak 
sikeres keresztülvitele érdekében or. 
szégos mozgalmat óhajt bevehetni. A 
vidéki kereskedelemnek ugyanis sz 
mot kell vetni azzal, hogy a fővárosi 
kereskedők i észéről az akció igen erős 
ellenállással találkozik, mert az uj tör 
vénytervezet majdnem kizárólag a bu 
dapestiek érdekét szolgálja.

A debreczen! kamara természetesen 
a mozgalmat helyesnek tartja, ahhoz 
csatlakozik s a megtartandó orsz~ 
gos értekezleten képviseltetésről gon 
doskodni fog

a lakodalmon.
Agyonlőtte véletlenül

a vőlegényt.
Décse községi en tegnap délután 

megindító eset történt. Lakodalmos 
menet vonult végig a kis község ut. 
cáján s régi falusi szokás szerin 
parasztszekereken vonult végig az ün, 
neplő ruhába öltözött násznép, volt 
nagy vigság, szólt a hegedű, cimba 
c,rn és rézkürt, a lakodalmos népség 

énekelt, táncolt, a legények pedig egy 
ugyancsak régi és rossz szokás sze­
rint revolvereikből a levegőoc lőttek 
A nagy heje-hujás lakodalmi vigaág- 
ból azonban egyszeribe szomorú tra­
gédia lett, vér folyt a lakodalmi me­
netben. Egyik vőfély ugyanis véle! 
lenül a vőlegényt agyonlőtte. A lako­
dalmi örömöt zokogás, sírás váltotta 
föl, a vőlegény pedig szép menyasz. 
szony 'helyett a hideg halállal lepett 
;rök frigyre. A megrendítő esetnek 
részleteiről az alábbi tudósításban 
számolunk be:

Décse községnek egyik leg vágyó 
nosabb legénye, Fauer J ;nos tegnap 
délután tartotta meg esküvőjét a falu 
legszebb leányéval. Ragyogó paraszt 
esküvő készült s úgyszólván a falu 
apraja-nagyja részt vett.

Huszonnégy szmes pántlikéval, 
zászlókkal föld'szitett cseng ős lovu 
szekéren haladt a násznép. Elől a 
násznagyok mentek, utána a vőlegény 
és a menyasszony barátai, illetve ba­
rátnői, középen két cigánybanda is 
muzsikáit. Aiz utolsó kocsibari ült a 
vőlegény és a menyasszony egy-egy 
vőfély lyel.

A község utcáin hjtattak végig. — 
Vagy haiminc-negyven lépésnyire a 
templom előtt az egyik vőfély, Sze­
lek János, aki a vőlegény kocsijában 
ült, -örömlövést tett. Kétszer a leve­
gőbe lőtt, harmadszor azonban csü- 
örtököt mondott fegyvere. A revol­

ver ravaszát megakarta igazítani, 
mikor a fegyver eldördült, a golyó a 
közvetlen mellette ülő vőlegénynek, 
Fauer Jánosnak a mellébe fúródott. 
Egyetlen jajkiált-Sssal esett össze i 
vőlegény s nyomban meghalt.

A lakodalmi menetet nyomban be 
szüntette a hatóság, a menyasszonyt 
éjultan vitték a lakijára. Az esetről 
ma jelentést tettek az ügyészségen.

lozi-iréfa.
Urileányok

cselédruhában.
Előre is kijelentjük, hogy nem ná 

lünk történt ez a «mozihecc», habár 
nálunk is megeshetett volna. Elég az 
hozzá, hogy három előkelő urileány 
gondolt nagyot és merészet és meg­
jelent minden kósérő nélkül a mozi­
ban Ebben még nemi volna semmi 
rendkívüli, a farsangi tréfa ott kez­
dődik, hogy az mile ínyek a mozi 
legelső sorában foglaltak helyet — 
cselédrühá-ban. A legközönségesebb 
cselédkosztümben, kikeményitett szók 
nyában, tarka blúzban, kendősen je­

lentek meg a temperamentumos kis 
bakfisok, akik eoben a toalettben egy 
csöppet sem voltak hódító jelenségek 
Pedig bizony irigyelt szépei ők a 
korzónak és a város zsenin ifjúsá­
gának alig van olyan ta^ja, aki ne 
tartoznék a !*ss leányok udvar,á-noz.

Talán sikerül az előlegezett farsangi 
tréfa és elmúlik munden komolyabb 
következmények nélkül, ha véletlenül 
fel nem ismerik a 'r/rom. testvért. A 
moziba eltudtak jutni észrevétlenül, 
de alig kezdődött meg az előadás, fel­
ismerte őket — egy igazi cseléd­
lány. Úgy lehet, inkognvicuan ma­
radhattak volna a kisasszonyok az 
előadás végéig, ha a kosztümmel 
együtt a szobacicák tulajdonságait is 
magukra öltötték volna. De hölgyeink 
nagyon kényesek voltak és amikpr 
egy vitéz köz húsnál bizalmaskodni 
kezdett, az indultait unicíny megfe­
ledkezett helyzetéről és haragosan le 
szidta a vakmerő hadfit. Eközben fel­
csúszott a szeméig lehúzott tarka fej- 
kendő s látható lett a haragtól ki­
pirult arca.

.— Jesszusom, a nagyságos kisasz- 
szony 1 hallatszott ebben a pillanat­
ban egy igazi szobacica ijedt kiol­
tása. Az unleányok megdöbbenve is­
merték fel egyik rokonukfszobalányát, 
aki akaratlanul fc-lfedezteinkognitó. 
jukat. Hiába húzogatták most mát le 
fejkendőjüket az arcukra, a mozi 
egész közönségének figyelme rájuk 
irányult. Szünetek alatt valóságos bu. 
csujárás volt az eisősorig, mindenki 
kiváncsi volt a cselédruhás uri- 
leányokra, akik most már pityeregve 
gondoltak a tréfa következményeire.

Elkövetkezett az előadás vége. A 
közönség kitódult a moziból, hogy 
sorfalat álljon — a mozi előtt. A 
szegény urileányok, mint a megriadt 
őzikék siettek végig a kíváncsiak tö­
mött sorfala között. Valóságos vesz- 
szőfutás volt ez. A csipkedő meg­
jegyzések csakúgy röpködlek' feléjük.

- Ne szaladjanak, nagyságos kis­
asszonyok !

— Hát jó a huszárok között ülni?
— Leesik a szoknyája, kicsikém 1
Rémült arccal, sírva rohantak vé­

gig a zsibongó tömegen a megtáma­
dott urileányok. A közönség egy.esze 
utánuk. Egész utón kísérte őket a 
csulolódúk nagy serege, amely nem 
tágított addig, amig az egy'k nagy 
bérpalotában el nem tűntek a me­
nekülő mileányok, akik* align a felej­
tik el valamikor ;s a kellemetlen 
kalandot.

Modern és a legjobb

Vi 1 lamos
berendezések

rendelje meg

FÖLDVÁRI-.,,
ülteti telefon 168

gyári telefonl68.
Tanuló felvétetik.
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0 pisiéül u
Lukács megbukott. Zichy us* utód. 

less a delegációban! ?
A nagy viharok útin rendesen szél­

csend következik. Ez természet rend­
je. A tulcsigézott, végső,"g feszített 
idegeknek nyugalomra van szükségük^ 
mert hisz a iegerősebo ember" szer„ 
vezet sem bírhatja e! sok'' y azokat cfz 
idegrázó jeleneteket, amelyek két na­
pon ét a magyar parlamentben leját­
szódtak. Amit az ellenzék két napon 
lát végzett, az az önfeláldozó hare, az 
a hősiességgel hat’éroa ömnegtagadás, 
a lelkesedésnek az a héroszi foka, 
mely nem törődik a veszélyekkel, 
csak a kitűzött z cél nemes voltát 
nézi, páratlanul öli a v'lág parla. 
mentjeinek történetében. Árost már, 
mikor a kétnapos küzdelem izgalmai 
kissé lecsillapodtak s mi, ak'kf t.á- 
volálfó szemlélői voltunk a borzal_ 
ralikban is fenséges jeleneteknek, tel_ 
jes képet alkothatunk a Vrténtekíről, 
— megállapíthatjuk, hogy a parla-- 
ment szövetkezett ellenzéke méltó ar­
ra a rajongó szereletre, amelylyel a 
nemzet független polgársága körül­
veszi. Az az elkeseredett harc, melyet 
Önzetlenül, csak a nép nagy érdekeit 
tartva szeme előtt, megvívott a hata­
lom brutális bitorlóival szemben, fel­
jogosítják arra, 'hegy vezére legyen 
a nemzet hazafias polgárságának. Az 
ellenzék kiállotta az utolsó tüzpróbát 

És ez az utolsó lüzprőba az el­
lenzék fényes győzelmével végződött, 
amely örökre lehetetlenné tette a kor­
mányt. Mert mi következhetik ez­
után? Csak a kormány gyászos és 
jól megérdemelt bukása. Az ellen., 
zék módot és alkalmat akart adni Lu­
kácsnak és Tiszának a tisztességes 
visszavonulásra. Az alkotmány lerom­

bolóinak ez nem tetszett. Nev'k a2 
kellett, hogy a nemzet utálata és meg 
vetése kisérje a végső bukás utján.

A N. Fr. Pr. vezető helyen foglal­
kozik a magyar politika helyzettel 
s befejezett tényként ir arról, hogy 
Lukács László utódja csak Zichy Já­
nos kultuszmmiszter lehel. A bécs, 
lap Zichy jános gróf passzív maga­
tartását annak tulajdonította, 'hogy 
nem akarta magát lehetetlenné tenni, 
mint Lukács esetleges utóda A N Fi 
Pr. arról is tud, hogy Zichy János 
gróf nem azonosítja magát a parla­
menti eseményekkel és meg akarja 
őrizni függetlenségét.

A kormánynak egyúttal a delegá­
ciók miatt fúj legjobban a feje Az 
ellenzék tagjai között ugyanis na­
gyon sokan vannak, akiknek az a 
szándékuk, hogy máit közönség részt 
vegyenek a delegációk ülésem, sőt 
képviselői joguk alapján megjclenje, 
nek az albizottság ülésein Is és azt 
lehetetlenné tegyék.

A kérdés még véglegesen nincs el_ 
döntve, de ha rákerülne a sor: bizo­
nyára nagy gondot okozna a kor­
mánynak, mert ha a deleg/c-o elnöke 
a Budapestről exportált rendőrökkel 
ki is vitetné a képv'seloket az ex 
territoriális jelleggel b'ró Magyar 
Házból, a bécsi nép bizonyára a2 
ellenzék oldalára állna s Így a Biu-g 
közvetlen közelében komoly jelenetek 
játszódnának le.

Nem lehetetlen, hogy a I ácsi szo­
cialisták egyébként is nagy tüntetést 
rendeznek a munkapárti delegátusok 
ellen.

Den tartsa .meg hidegvérét és óva­Szerbia
mozgósít!
Ueszedelem i Balkánon.
Belgáidból jelentik: A félhivatalos 

cáfolatok dacára a városban erősen 
tartja magát a fiir Szennának rövid 
időn belől küszöbön álló katonai ak­
ciójáról és az e hó 23-ra várható 
részleges mozgósítás katonai előké­
születeiről. illetékes helyen kijelentik, 
hogy a Balkán általánosan komoly 
helyzete által szükségessé váK óv­
intézkedéseken kívül semmi más n- 
tézkedés nem történt, mely nyugta­
lanságra szolgát'afhatna okot. A Sa- 
moupiava kormánypái ii lap ma fel­
hívja a szerb közvéleményt, hogy a 
balkáni helyzet komolyságával szein-

kodjék oly híresztelések terjesztésé­
től, melyek az országos érdekeket ká­
rosítják és a polgárságot nyugtala­
nítják.

Bolgár—szerb—görög 
szövetség.

Londonból jelentik: Idevaló diplo­
máciai körökben megeiősnk azt a 
hirt, hogy Bulgüna, Szerbia é> Gö­
rögország között tényleg védelmi s2ö 
vétség Jött létre.

Orosz intrikák 
a Balkánon.

Konstantinápoly távirat szerint az 
orosz diplomtfca közvetítésével és 
buzgólkodásával létrejött a szerb— 
bolgár egyezmény.

Hasonló egyezmény készül Görög­
országgal is. Ez csak . Macedónia 
déli részére vonatkozliatik; egyéb­
ként a kis Balksn-iáliamokV között* 
megegyezés odkair-nyul, hogy a tö­
rök tartományokat szerb, bolgár, gö­
rög és nemzetközi részekre osztja.

HÍREK.
Belopódzott közzénk az ősz
közénk az ősz. S amikor elnézem 
a zsongó beszédű iákat, amint fa­
kult leveleikkel siratják a múltat, 
vadvirágos tavasz színes reménysé­
gét, szerelmes nyár napsugaias 
csókjait: úgy elgondolkodom. S 
nem tudom, mit tegyek? Elcsépelt 
őszi melódiák hangját szólaltas. 
sam-e meg csalódott szerelmes 
unott szentimentaiizmusúval, vagy 
lélekbörtönébe zárva minden fel­
törő érzést, cinikus közönynyel 
folytassam utamat lehullott levelek 
letaposott utján?... És az ész s2,e„ 
mitó józanságával ismételjem a régi 
bölcs igazságát : tempóra nruian- 
tui ? Hiúira. Nem tudok cinikus 
lenni Maga ez az igazság szólal­
tatja meg bennem a lelket.

Csengőén nevető, vidám hangu­
latú, írnom úri dámák, elegáns ur_ 
fiák sétálnak, lelkűkében tavasz­

ba tok egy darab Életet, 
sza!... hullongo levelek légy ze­
néje mellett... Az ő lelkűket nem 
érinti meg az elmúlás gondolata. 
Ők nem látják az őszt. Nem akar­
ják látni. Unalmas egy valami az. 
Pedig: tempóra mutantur .. «Min­
denek elmúlnak!»...

Tovább megyek. Egy pár ifjú 
diák áill a sarkon s víg élcelődés­
sel számolnak be egymásnak előző 
esti kalandjaikról. Úgy elszomo­
rodom. Hát az az általam elkép­
zelt : küzdeni vágyással, s2ent ide_ 
aüzmussal, feszült energiái al teli fju 
ség igy éli le a tavasz éveit, az 
erőgyűjtés idejét ? Ahelyett hogy 
gyüjtené, pazarolja azt?. . Milyen 
hamar el fog jönni ezek számára 
az ősz! Az elfásu/lság, a lemondás 
ideje. . Milyen hamar a lelkűkre 
fog nehezedni a köd, az unotts^g! 
Úgy szeretném műiden ifjú fülébe 
odakUltani: ne verd a melled vil­
logó szemekkel, hogy te erős vagy, 
hogy te birod a mámoros tombolást 
. . ne siettesd a tavasz távozását... 
úgyis eljön az ősz, hamarabb, mint 
gondolod 1 S akkor fényevesztett 
szemmel .. benorpadt melleddel.... 
letörve, megroppanva, hajh, keserű 
lesz az emlékezés 1 A múlt felidé­
zése. Mert vádolni fog. S lakkor ta­
lán megkönnyezed azt a múltat, a 
melyet mint jelent most végig ka­
cagsz. Vigyáz2: eijo az ősz! 1 cm- 
pora mutanturi...

Megnit odébb visz a Ütni vágyá­
som. Béna koldus áll az utszélcn. 
Félénk, könyörgő tekintettel nézi a 
kenyérért tülekedő, egymást taszi- 
gáló, siető Éhes embert. Nem szól, 
csak mintha a nézése mondaná • - - 
Adjatok, adjatok, amit Isten 
adott!» Észre sem veszik. Elszalad­
nak mellette. Pedig soknak telnék 
egy alamizsna fillérre. Hi'.na. Első 
az Én. A magunk fejedelme. Em­
ber, ember, kevélyőrius1 Aki nem 
törődsz a rajtad kívül állókkal. Nem 
látod körülötted az elmúlás munká­
ját? Nem látod a hullo leveleket, 
nem hallod a iáknak lassú kesergé- 
sét, nem érzed, hogy ősz van?... 
S nem ébrednek gondolatok a tel­
kedben mindennek látásán 9 ...

Ma még erős és gazdag vagy. 
Ma még örülsz a gazdagságodnak, 
holnap pedig belc'szönthet hozzád 
Életlegény s letiporhat... meg­
alázhat 1 Holnap miár te is észre­
vehetőd, hogy ősz van körülötted..

Ember, Gőgkirály 1 Gondolj töb­
bet a tehetetlenségedre, gondoi 
többet — az őszre. LUsd meg hogy

nagyságodban Is milyen törpe 
vagy. S akkor talán meg fog szó­
lalni benned a lélek is, talán több 
szeretet fog beköltözni abba, a 
melynek melegét meg fogják érez­
hetői a gyógyulásra várók, a sze­
gények ... bénák ... p. kitagadot­
tak is.

Ne feledd el: tempóra mutan­
tur!! (i. k)

— Az izr. hitközség’ tagok I gyei­
mébe. .Értesittetnek a t. tagok, hogy 
a f. hó 20-én beálló Jóink out ün­
nep alkalmából a Deák Ferencz-utcai 
izr. templomban az istentisztelet a kö­
vetkező időben fog kezdődni • ma, 
péntek este fél 6 órakor és holnap, 
szombat reggel 6 órakor. Köznapo- 
kon további rendelkezésig reggel egy­
negyed 7 órakor és este fel 6 óra- 
kór.

— Értesítés. A polgán taiiletőség- 
nck — mely az Apatáján adatik ki *-— 
28 korona árban, kiváltás' vég határ­
napja 1912, december hó 31., a farak-i 
túrból elszállítás 1913. évi január ho 
15. napjában állapíttatott meg, — 
ezen h atárnapok be nem tartósával az 
illetmény fához való jogosultság el­
vész.

— A tinciildözés epilógusa. Hirt 
adtunk már arról, hogy Nagy József 
törv. hiv. szolga Szegfű-u. 37. s2. a. 
lakó lakost egy, a Bocskay-téren el­
szabadult tinó a falhoz s2oi’tctta és 
ruháját űsszeszaggaíta. Nagy Jo2sef, 
aki az orvos- bizonyítvány szerint 
súlyos tüdő vérzést kapott, most fel­
jelentést tett a rendőrségen a meg­
vadult t-nó tulajdonosa ellen. A rend­
őrség az -smeretlen tulajdonos ellen 
a nyomozást megindította.

— Főiskolai élei. A ref. Kollégium 
ifjúságénak «Olvasó egylete» tegnap 
délutána lakúit meg a következő tisz­
tikarral: Alelnök: Kolozsvár. Kiss 
László 4. th., főjegyző: Osvától L.
3 jh., pénztárnok. Koó§. Elemér 4. 
th., ellenőr: Czirjék Géza 4. th.,könyv 
tárnok: Miszti Károly 3. jh., aljegyző: 
Nemes Imre 4. th

— Egy leány, aki legényt ön. Szo­
katlan esemény tartja izgalomban 
Mérk község lakosságát. Mii'ler Te­
réz mérki leányzónak hónapokon is.t 
hűséges udvariója volt Heim Baiuit 
ottani legény. Ne mtudni ni, oknál, 
az utóbbi időben a legény lassanként 
szakítani próbált a leánynyal. E miatt 
1 eves jelenetek folytak le a szerelme­
sek között és a lenáy többször szem. 
hányással illette a hűtlen Heim Bá­
lintot. Tegnap délután Müller Teréz 
találkozott a legénynyel es kornoió 
szavakkal illette a hűtlen udvarlót. 
A legény csak kacag’a az indulatos 
leány panaszait, mire az a kc2eben 
levő konynakéssel szivén szúrta a tré­
fás hangulatú íiatalembc.t A szúrás 
hhaltlos volt. Heim Bá’ nt, mire a 
kórházba szállították volna — elvér­
zett. A csendőrség a gyilkos leányt 
letartóztatta.

— Taláil tárgyak. Találtatott pénz­
tárca pénzzel, több darab aicképes 
igazolvány, fejsze nyéllel, női kézitás­
kák, 1 szőrtarisznya, 1 esernyő, l 
női kabát, egy női ojuz, 1 drb férfi 
kabát, 1 drb. kendő, 1 l).A, 2 drb 
fehér tarisznya, 1 drb. összehajtás 
kulcs, 1 dib. lakai ékpéuztvri l^nyv,
1 drb. kézikosár, t drb. külföldi út­
levél. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
belvárosi rendőrkapitányságnál. Szt- 
Anna-u. 9. szám alatt.

A BxerkesxtSWfrt felelős Volth György.
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Apró hirdetés- k.
HA nincs pénz:, és uvs é

v'-ti v;t- /.: n, 8: z a-; ri 6, szövet' 
és cs-i'kt-fü). göcy, futó ■ :■?, rogy 
szőnyegre. Paplan - f anéi tar 
k ró-., férfi és női íeiötöx, kész

u őhónyre vsgv -.:Kt:r,
kép és viiti-r, a mai rajtól fog­
va níy olcsón lesz el ríva, hogy 
mindenkinek saját cul- ht gy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztel ettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Qss- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca ]2. 
Ugyanott urajavitssok kgoicsób- 
ban eszkőzöhemek.

Lucies er dános
nőt. pipere csipke 
es rövidáru Itite 

fNW4cw«us9 (V. roebaz óynlet)
Szalag, csipke, kez?yü, ritikül, arcfátyo

harisnya és

párisi újdonságokban.

BÚTOROKAT konyhabe: end"zése 
kel' raktáron tart Bálint József 
asztalos (Csapó) BereV-uica.

Kissebb kölönbejáratu bútorozott 
szoba villanyvilágítással olcsón 
kiadó. Darabos-utcza 7. a ház­
tulajdonosnál.

Schampan ruhás fiatalember, ki va­
sárnap este azon bájos kis hSIgyet 
órák hosszán át nézte, kéri, isme­
retség lehetséges-e. Válasza kiadó­
ba «Hil fehér rózsa» jeligére.

I ■ <L. - . r . ■ »

Tisztviselőnek ajánlkozik egy t'jbo 
njiclvet beszélő úrasszony. Irodai 
teendőkben és gépírásban jártas. 
Cím a kiadóban.

züiács aczélfürdő
Felső-Eülagyafoeszág.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.
Iüény május hó 15-től szepien16er_hó 30-ig.
Félti 1 n t u 1 hatat I a n vérszegénység, sáp kór, női 
bajok, hálgemicz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedeu betegség cs cuts munkásság után. 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv, 
fürdöorvos működik. L iát as Becsből 9 óra, 
északról Ouerhergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szí ítéli 5 óra. S/liáesra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Fiirdőigazgatóság, Sz’iácson (Zólyom-megya).

GUMMI SARKAK
VILÁG CZ1KK
«inÓLÉRHEtETlEl«
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Mindenütt kapható.

Vezérképviselő:

Hermann és Hirsch, Wien, Ifll.
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Olvassa az

„öl yEBRECZEB"
független politikai 

napilapot.

I Kap MS;

^Jjillamos tizemre berendezett nyomdájában 
készít: mindennemű irodalmi müvet, 

folyóiratot, kereskedelmi és ügyvédi »nyom­
tatványt, üzleti könyvet, névjegyet, esketési, 
eljegyzési, gyűlési és báli meghívót, röplapot, 
feltűnő falragaszt, üzleti körlevelet, árjegy­
zéket, részvényt, gyászjelentést, úgyszintén 
bármilyen könyvnyomdái munkát szolid 
árban, gyorsan s a legmodernebb kivitelben.

Hirdessen az
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független politikai 

napilapban.
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